

EGYETÉRTÉS

KOSSUTH FERENCZ főmunkatárs.

EÖTVÖS KÁROLY központi munkatárs.

KIADÓHIVATAL. BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706.

Table with multiple columns containing names and numbers, likely a directory or index.

Mai számunk főbb közleményei. Veszélyek: Nagy hatalom, hol vagy? Horvát dolgok.

Nagy hatalom, hol vagy?

A macedóniai fölkelők ismét elküldték szives üdvözlésüket a bécsi külügyminiszternek. Üdvözlésük tartalma eredeti a kiállítás és sajtóságság a formája.

alatt valamelyest tágitani. Mi nem szűk az olyan legényeknek, kik semmiképp sem tudnak bőrükben megférni.

Komorra válik ezekre a hírekre a mi külpolitikánk perspektívája. Hogy őszintén volt-e gondolva a reformmunka, amelyet monarchiánk és Oroszország együttesen a status quo fentartásának címe alatt Törökországra rádkáltak, vagy hogy ezek a reformjavaslatok önmagukban véve csakugyan alkalmasak lehettek-e a macedón néptörzsek bajainak és panaszaik orvoslására?

arrogálja az ur tekintélyét. Milyen jellemző, mikor ezek a komitási hazafiak a legujabb dinamitmerényletekhez is azt az indokolást fűzik, hogy Európa figyelmét kívánják a macedón helyzetre ráfordítani.

Ehő te dicsőséges osztrák-magyar nagyhatalom, hol bujkálsz? Micsoda eget hasogató kijelentéseket halunk erről a nagyhatalmiságról, a mely nélkül — ugy mondja Tisza István — mi meg nem élhetünk.

Horvát dolgok.

Minek azt fejtgetni, hogy ma nincs esztörtök? Minek azt fejtgetni, hogy nincs horvát királyság? Minek a fölött vitatkoznunk, hogy a horvát önállóságra való törekvések kárthatóságok? ... Igy szellemeskedett a minapiban Tisza István miniszterelnök.

Ne beszéljünk róla, hallgassunk, mert meg a zissenese is kellemetlen a kormányunk.

De hát ma már ugy alakultak a körülmények, hogy az ugynevezett horvát kérdéskör halgatni többé nem lehet. Beszélni kell arról a kérdéskör, még pedig minél hangsúlyosabban, ugy, a hogy a közelidő nagy veszedelméről beszélni szoktunk.

A Horvátországban történelméről már régóta tudunk egyet-mást. Künen-Hederváry Károly kormányzata nem egyszer puszkapogással és kardsubintással volt élénkítve s így az előtt nem lehetett szemelt hűnyit, vagy a fillet bedugni.

Lehetlen igazatok fiajják a titét, ugy, hogy ma már igazán csak idő kérdése, hogy mikor lesz szükség Horvátországban fegyverrel rendet csinálni. De ez nem is esoda, mikor a magyar képviselőházban feláll a felsége személye körül minisztere és proklamálja a horvát királyságot. Ha itt, a kormány keblében ilyen szövetségessük van, lehet-e akkor megütközni azon, hogy a horvát hadapródot nem akarják a magyar himnusz énekelni?

Az Egyetértés tárczája

A nőemancipáció kérdéséhez.

— Egy fölővissából. —

Írta: Tiszti Lajos.

Szinte megfoghatatlan a gondolkozó elmének, miként hangoztathatták s általhatatták magukat évezredek óta a férfiak azzal a babonával, hogy űk a teremtés urai, a nő pedig a „gyöngye” nemet képezi, a mely a férfiak van alrendelve! Kérdem a férfiakat, van-e bátorságuk ezt a maguk részéről állítani? vagy van-e fiatallembor, a ki titkos, vagy nyílt ideáljához nem kénytelen alkalmazkodni, minden módon hegyet keresni s ugy táncolni, nem mint ő futó — mert a nyílt hölgyek nem igen szoktak futólyni — hanem ugy s akkor, a hogyan s a mikor az ő nagyságának tetszik? ...

De a legnagyobb s szinte minősíthetlen szatíra, hogy a magukat hamisan, vagy hornintságból a „teremtés urai”-nak állító és talán hívő férfiakkal szemben, a teremtés királynői s a természet lezsedésőbb műremekei: a nők magukat elnyomottakként hirdetik s ma inkább, mint eddigéig bármikor, a férfival való teljes egyenjósúsítást követelnek! Hogyan, hát az egész világtörténelemben, minden nagy eseménynek, minden egyéni és társadalmi katasztrófának nem a hátterében láthatatlan működő nő volt-e leg-többször a titkos rugója, nem egy-egy nő eszményért lettek a legmagasabbak hőstettek imádók részéről végrehajtva, nem számtalan férfi lett mártírrá, vagy érettkévé vártává, nem érettkévé áldozta föl millió és millió férfi becsületét és esziszónokozását, családját és minden földi üdvét?

Kérdézik meg bármelyik fiatal embertől még akár az igen fiatal diák uraktól is: hogyha az illető nekik tetsző leányka, kit jobban kedvelnek még a tanárúknál is, azt mondaná nekik, hogy ugorjanak a kedvükért a vízbe, — természetesen nem a hidegért, hanem inkább a nyári időszakban — hát biz azt megtennék, még a jól uszni tudók is ... S a teremtés ugynevezett urai nem egy nő, vagy több miatt csalmánko-

sok, gyakran meg nem fizethető adósságot? Hat van-e fogalmuk az idealista fiatal embereknél, hogy mennyi titkos tragédiát rejtenek lapjaikon a divatterekedők és nőszabó cezek könyvei? S nem látjuk-e az összes szépírodalomban, az összes színművekben, hogy mindig és minden téren a nő a tengely, mely körül a férfiak forognak? De nemcsak a szépírodalom művelői, meg a szerelem remiszenezeinek kérdőző nyúg és kis poéták, de a legérdepebb bölcseszek is, kik jupiteri villámok szórnak művelőim a nők, a szerelem ellen, mint például Schopenhauer vagy Nietzsche is, magánéletükben a legszenvedélyesebb nőimádkók voltak ... Valóban, méltán kérdezhették Heineval, a halhatatlan szerelmi dalnokait — ki egybékelt minden helyen elhál megverte a molett Matildát: „Mein Liebchen, was willst du noch mehr?”

Hát tudjuk, hogy ezek mind már számtalanszor elcsépelett igazságok, de azért említtük, hogy demonstráljuk, hogy a szegény férfiak, meg ha háziurak is, nemcsak hogy a teremtés urai, de határovoitan engedelmessé szolgái az ugynevezett „gyöngye”-nek. S mégis egy évtized óta oly elemenszerű erővel tör utat magának a női apostoloktól egyre követésében hangoztatott nőemancipáció jelszava. annyira gyökeret vev már a köztudatban, hogy mi szegény gyöngye férfiak mindinkább hátra szorulnak, mindjobban veszítjük a talajt lábunk alól s már-már nem vagyunk képesek volük sikeresen megküzdni.

Tagadhatatlan, hogy a nők egyenjósúsítása, vagy emancipálására törekvő mozgalom napról-napra mind nagyobb hullámokat ver s Európaszerte jól szervezett női propaganda buzgólkodik megvalósításán. De hát mélyen tisztelt hölgyeim, bátrak vagyunk alázatossan kérdezni, miélen, mely téren nem egyenjósúak-e már manapság a férfiakkal? A közelet melyik ágában nem szerepelnek önkik, kik a világ legnagyobb diplomátáit, nemcsak szűkebb családi és ismerőségi körben, politikai és szociális téren? Hisz nem titok, hogy minden európai kormány követel mellett nagy számmal titkos női megbízottakat is alkalmaz és busásan fizeti utólrólhetlen megüvelő és

fürkésző képességüket. Bécs, Páris, Berlin, London, Szentpétervárot s a többi udvarnál igen jól ismerik azok egy részét de valamennyiüket az illető államok legfráfrinabb titkos rendelői s aruzseműlő államférfiai sem képesek fölismerni, mert azok a nők — s általában a nők még a professzionátus férfidiplomatáinak is nagyobb diplomáták. Most már doktorok is, kik nemcsak nőket, de még sokkal több férfit bírnak pacienszeikül. De utóbbiak némelyike a szép fiatal nodokortól meg nagyobb szívbajjal jön vissza, mint mielőtt odment. Van már ma alantunk számos női ügyvéd s nincs kétség, nálunk is lesznek: számos a női hivatalnok, a tanító. És milyen ügyes kereskedők, hogy tudják űk értékesíteni áruikat, mennyire éntenek a legkülönbözőbb üzletekhez? Az egyház szolgálatában mint apazak tündökölnek, csak a katonai pályára nem léptek még, mert az róli hivatalnok és rendeltetésükkel semmiképpen sem fér össze. De tekintve a férfiak mindinkább észlelhető elcsúnyulását, nem messze az idő, midőn az állambatalom kénytelen lesz arra való elégedő férfi hányában az erőteljesebb leányokat is besorozni. S elképzelhető, menni zúrvár s fegyelmi kúvárg fog ekkor az ilyen harmadrésben nőkből álló hadseregben előfordulni! Hisz hogy hölgyi tettekre is képesek, arra számtalan adatot tudunk a történelemből idézni. Hiszen Franciaország is egy gyöngéd sző, nő Charlotte Corday szabadtította meg a fanatikus vérszomj Maratnál s kitóztatás rendszertől. Hogy generálisoknak, illetékes vezénylőknek is be valának, azt nemcsak Afrika amazon-csapatjainak női parancsnokai, de az orléans-i nő is fényesen bebizonyította, ki nem egy esztában megfutamiította az angolokat. S hány jeles női uralkodót mutat föl a történelem, mely nevezetes volt II. Katalin orosz cárnő, Erzsébet angol királynő, vagy Mária Terézia magyar királynő.

De még a férfiak speciális élvezeteiben is már egyenjósúak a nők. Czigarettázni, szivart szívni, kávéháza járnak, lovagolnak, vadásznak, halásznak (s hány stókfischt fognak hálójukba!) elefantokat szelidítenek, mert nem egy asszonynak van ám elefantja, sőtval a fériuspárt minden nemét űzik. Mi-

lyen nagyra van a biblia Dolával, hogy az aivó Sámsonnak a furtjeit levágta. No hat manapság számos nő van, ki nem elégzik meg egy furtel, hanem az egész bajzatlelő megkoppasztják. Az irodalom, a szépművészetekben kiválóak. Az egyleti és külsőleiben is el-grangu szerepet visznek. Most is legujabbban alakult meg az északamerikai Ohio-állam egyik városában egy asszonyklub azzal a nemesezdű programmal, hogy kötelezik magukat becsület-szó és esküvel is, hogy egyetlen ember ember udvarlását sem fogadják el, hogy ezután is kényzerítsék a fiatalembereket megházasodni, mert megessét a szivák a sok szép lányon, kik ferhez nem mehetnek, mert a fiatal emberek majd mind asszonyoknak udvarolnak. — Egész Északamerika sajtoja diesshannusokat zengett az obiói nő meg érzésű asszonyok s rendkívül fontos horderejű kezdeményezésének s mar Európa nemely városában is a ferjes asszonyok követni akarták e példát. Azonban jellemző, hogy a klub megalakulásakor 1854 asszony irakozott be az obiói klubba, de lassankint majd minden fiatalabb asszony különböző ürügy alatt kilépett abból s ma mindössze csak 79, mondó hetvenkilenc tagot számít ez a klub. Ez kérem igen tanulságos adat az „elnyomott” és emancipálásra törekvő gyöngéd nem mozgalmához ...

Csak egy tér volt még a szép nem előtt elzárva, mely kizárólag a férfiak jogát képezte: a törvényhozásági és képviselőválasztási és megválasztatóság jogra. Ausztráliában és Amerika némely államában már két évtized óta ezt is kivitták a nőpropagandák. Most azonban az angol parlament is megszavazta nekik ezt a jogot s nincs kétség, hogy nemcsak a más államokban s nálunk is ez egyetlen nő a férfiaknak megmaradt jogában is osztóni fognak. Most tesszenek elképzelni azt a gyökeres felforgatást, amit a tisztviselők és országgyűlési képviselők választásánál a női szavazatok okozni fognak! Van-e oly derék és bölcs férfi, aki majd a szébbnél-szebb női kortesekkel versenyezni fog tudni? S pláne, ha választhatók is lesznek: bejut-e egyetlen idősebb férfi a magisztrátusba, vagy a parlamentbe? Olyan miniszter meg nem szü-

Gyancsak a horvát fejhatalos újság, a mikor a magyar képviselőház üléséről számol be, a cikkének ezt a címet adja: „Ungarisch-kroatisches Abgeordnetenhauss”. Tetszik tudni? ... Rátky László tegnap a magyar-horvát képviselőházban fejtette ki, miért nem hajlandó a civillista felemelést megszavazni.

Magyar-horvát képviselőház, osztrák himnusz, horvát királyság, horvát tengerpart — íme Horvátország jelmondatai, a melyeket minden horvát szívébe belevesnek. De csútt! Ne beszéljünk róla. Minek azt fejtgetni, hogy ma — nincsen esztörtök?!

A magyar udvartartásért.

— A képviselőház ülése. —

És a néppárt? ... Megnémt ez a tiszteltreméltó párt? Még csak nemrég sarkantanyus eszmében, tarsólyosan, atilában ugrált a porondon és a fokost a feje fölött rázva, kiállotta: ebben a csárdában csak én vagyok az igaz magyar. Most pedig? ... Halgat, mint a sült hal.

— Ugyan miért? Mi létel? — vette föl a kérdést Szalay László, a függetlenségi párt tagja. A nép le van rongyolódva, el van adósdva, azt lehet mondani, hogy már csak hátni jár bele a lélek. És ilyenkor akárki befőle lézzipolyozni a fölemelt civillistát osztrák udvartartásra ... Hát nincs ez ellen a néppártunk szava? Hol a régi virtus? Csak nem szállt inkább a bátorsága a kétfejjű sas láttára? Vagy ettől a madártól semmit sem tud megtagadni? ...

Pusztába hangzó szavak voltak ezek. Jó Szalay László nem kapott reáuk visszhangot. Nem tehetett tehát mást, mint hogy a maga nevében, meg a pártja nevében vitégtől hadakozott a legujabb osztrák támadás ellen. Megfőstötte Magyarország közállapotait. Csupa leketesség, csupa szomorúság mindenféle; küzköd, szenved, jajdul mindenki és az udvari pompa fölragyogtatására két millióval kórnek többet. Beesület ember, jó hazafi meg nem szavazhatja azt. Szalay nem is szavazta meg.

De Hoek se. Hosszu. harmadfel órák beszédben mondotta el Hoek János, miért nem szavazhatja meg a civillistát. Benne volt ebben a beszédben a nemzetnek minden jója, minden szirma, amely századok óta a Habsburguralom ellen fölgyűlemlott. Némely helyütt annyira az ország szívéből beszélt, hogy kristálytsza előadása biblikus magaslata emelkedett.

lelett, aki ilyen parlamenttel boldogulni tudjon, mert ott állandó lesz az obstrukció, s csupa olyan törvényeket fognak hozni, a melyek a szegény férfiakat politikai, társadalmi és családi tekintetben teljesen alárendelt rab-szolgáikká teszik. Akkor fog csak grasszálni a protekció, korupció és in-trika, csaknem oly mértékben, mint — most ... Mint városi képviselők és polgármesterek, főkapitányok és tanácsosok azonban alighanem jobban fogják megállni helyükét, mint a férfiak s akkoráig biztos nem lehetjük, hogy a eszdégy, a piac s egyben is kényzerítsék a fiatalembereket megházasodni, mert megessét a szivák a sok szép lányon, kik ferhez nem mehetnek, mert a fiatal emberek majd mind asszonyoknak udvarolnak. — Egész Északamerika sajtoja diesshannusokat zengett az obiói nő meg érzésű asszonyok s rendkívül fontos horderejű kezdeményezésének s mar Európa nemely városában is a ferjes asszonyok követni akarták e példát. Azonban jellemző, hogy a klub megalakulásakor 1854 asszony irakozott be az obiói klubba, de lassankint majd minden fiatalabb asszony különböző ürügy alatt kilépett abból s ma mindössze csak 79, mondó hetvenkilenc tagot számít ez a klub. Ez kérem igen tanulságos adat az „elnyomott” és emancipálásra törekvő gyöngéd nem mozgalmához ...

Mindezen megérődhatlan igazságokból meggyőződhetik mindenki, hogy az egyenjósúság már ma is megvan a két nemből köztük. De az is bizonyos, hogy az álltaluk sürgetett teljes emancipáció kérdésében is okvetlenül győzedelmessé válnak fognak, mert a nők tervek kivételében zseniál-sabbak, sokkal szívósabbak s kitartóbbak, mint mi szegény férfiak. S ekkor beáll az a stádium, meltről nekünk, de még a marukat elnyomottainak való s a gyökeres nő-emancipációt sürgető nőnek is ma még sejtelnék sines.

Az egész mai társadalmi élet teljesen felforgatva lesz, a foglalkozási körök minden téren felcserelődnek, a családi élet pedig kizökkenve a természetföl megzabozott határai közül, teljesen el fog szűlni. Ekkor azonban beáll majd a reakció is s mezu az emancipáció annyira hajszoit nők fogják belátni, hogy így nem állhat fenn a társadalmi rend, s kijózanodván ebből a fantazmagóriából, maguk fogják követelni, hogy álljon vissza a régi társadalmi és családi viszony, adassék vissza egy a férfi, mint a nő a maga eredeti rendeltetésének. Hisz az ő szépségük, bájuk, nemes szívük, fenséges hitvesi s anyai hívatásuk



mot nyerne. A svéd hírlapok azonban azt állítják, hogy Apponyi beszédében csak az Ausztrá...

A civillista. A képviselőház holnap ülésén folytatni fogja a civillista felvételére vonatkozó javaslat tárgyalását.

Újabb nyelvrendelést Ausztriában. A prágai „Národní Listy“ szerint Kober miniszternek...

A vasutasok választójoga. Eszközöl táviratok: A helyi horvát választók panaszra alépján...

A tisztviselői évdékek. Az eddig évdékeltélre közzeltelt állami tisztviselői évdékének...

A minta-képviselet. Az aradi „Tribuna“ mai száma nyílt levelet közöl a lap élén. A levelet...

Kapituláció előtt.

- A háború. -

Port-Artur előtt a helyzet kétségbeesetten komolyabb lett. Az oroszok valóságosan önfeladózó hősiességgel...

Am hiába minden erőlködés és az orosz csapatoknak kétségbevonhatlan hősi ellentállása.

csának mondják, ahonnan az előnyomulás már sokkal könnyebb. Ha ez a híradás...

Arról a kirándulásról is érkezik haditüdősités, a melyet a port-arturi orosz flotta a múlt szombaton tett...

Kajping bevételéről, mint a japánok nagyfőtősségre haditüdősitéséről, különböző verziók vannak elterjedve.

A mai táviratok ezeket az eseményeket jelentik a harciérőrről:

Oku tábornok hadműveletai.

London, jul. 12.

Tokióból jelentik: Oku tábornoktól a következő hivatalos táviratok érkeztek ide: „Julius 5. este kilenckor: Ma reggel...

Julius 7. Elértük a Tienho és Tabehaj magaslatakat és Salánhaj mellett megvertük az ellenséget.

Julius 9. Ma reggel negydel támadt meg az ellenséget és csakhamar elfoglaltuk a magaslatokat Tapintun és Tajkaton körül.

Port-Artur veszedelme.

London, jul. 12.

Több keletásiai városból egybehangzóan azt jelentik, hogy a japánok már most a legnagyobb energiával folytatni fogják Port-Artur ostromát...

London, jul. 12. A port-arturi orosz flottának múlt szombaton kudarcra valószínűtlen kirándulása az a célja volt...

London, jul. 12. Csifuból jelentik, hogy a japánok ostrommal bevették Csungtaót.

London, jul. 12. A második japán hadseregben becsüztött kül földi katonai attasék és újságírók holnap, szerdán a Port-Artur ostromló hadsereghez utaznak.

Kajping bevétele.

London, jul. 12.

Az összes harczeri jelentések megegyeznek abban, hogy Oku csapatai Kajping bevételénél rendkívül bátoran harcoltak.

A szárazföldi harcok.

Paris, jul. 12.

A „Matin“ pétervári értesítése szerint a japánok Kajping elfoglalása óta gyors léptekkel nyomulnak előre Dzsiesio ellen.

Pétervár, jul. 12.

A Brsevijske Vjezdonozi tudósítója jelenti Dasi- csaból: A japánok 8-án tüzférség nélkül nagy tömegben közeledtek Haidiahoz.

A japánok 8-án tüzférség nélkül nagy tömegben közeledtek Haidiahoz. Utánpótlás meg, amely magas dombot szállott meg az ellenség ellen hevesen, jól csöszözva kezdett tüzelni és a tüzelést két órán át folytatta.

London, jul. 12.

Kuroki első hadseregevel, nem tördőve a száradó esővel, feltartóztatathatnunk nyomon előre a főtőn és egyéb északrafele levő utakon Liaojang ellen.

London, jul. 12.

A Daily Telegraph jelenti Tokióból 10-éről: Oku tábornok jelenti: 9-én reggel 9 órakor a II. hadsereg egyrésze 1700 oroszot vert meg...

London, jul. 12.

Az orosz gyalogság, lovaság és tüzférség északra fele vonult vissza, csak kis ellentállást fejtve ki.

A czár.

Penza, jul. 12.

Miklós ezár és a trónörökös nagyharczer ma délelőtt érkeztek ide és a vasutón a helyi hatóságok fogadták őket.

Legújabb.

Tokió, jul. 12.

Togo tengernagy jelenti: Hétlőn éjféltől japán torpedónaszádok közeledtek a port-arturi kikötő bejáratához és torpedókat lötek a Diana mintájára épült űrhajóra.

Pétervár, jul. 12.

Az orosz távirati ügynökség külön tudósítója jelenti Mukdenből mai belettel: Japán forrásokból erdő hírek szerint a japánok a 11. és 12-ik éjféli támadást intéztek Port-Artur melletti hadállásaink ellen.

Pétervár, jul. 12.

A hivatalos lap dásiesai távirata a következő adatokat közli az orosz hadsereg egészégi állapotáról: Junius 26-ig a betegek száma a kórházban tizetkét 7.136 szárazlékt és a katonákban 3.943 szárazlékt...

A messzina kím.

- Franciaország érdeklődik. -

Olaszországnak is van tehát kazaarúljája és a leleplezésével járó botrány semmivel sem marad a többi ilyenü szenzácziók mögött.

Mert bizony az olaszoknak nagyon fáj a messzina leleplezés. Annára fáj, hogy ha ez a bomba Loubet római látogatása előtt robbant volna föl, isten tudja mi történt volna.

A rossz szellem így is két kézzel szórta a bizalmatlanság eszét a barátság tizta buzája közé.

Az olasz szellem így is két kézzel szórta a bizalmatlanság eszét a barátság tizta buzája közé. A radikális sajtó tancstalajára áll, kenyelen arra, hogy a lesújtó hatást...

Az olasz szellem így is két kézzel szórta a bizalmatlanság eszét a barátság tizta buzája közé. A radikális sajtó tancstalajára áll, kenyelen arra, hogy a lesújtó hatást...

E mellett pedig már a vercek is azt csipipelik, hogy a la belle France érdeklődött oly melegen a messzina erők tizos közönyeiben öztölt dokumentumok iránt...

A messzina kím különben az első olasz katonatiszt volt, a ki kazaarúljára vetemedett. Az olasz tizt nem rabja ugyan annyira a területi szellemnek, mint a német...

Az olasz tizt - így jellemzi a „Tribuna“ - eddig ment volt attól a féklytól, amely az utóbbi időben a francia és az orosz hadseregben pusztított és a mely már a német hadsereget is fenyőzte.

A radikális lapok ama gyanúsításaira, a melyekre főntebb rámutatunk, gróf Lützow osztrák-magyar nagykövét közbenjárót az olasz kormánytól, mire a római Stefánügynökség a következő jegeket közli:

Az osztrák-magyar nagykövetség felkérésére és az olasz sajtó egy részében elterjedt híresztelések megczórlására annak kijelentésére nyertünk felhatalmazást...

Légberöpített vonat.

- A legújabb macedon szerénylet. -

A macedon hazafiak, a kik a török igától akarják megszabadítani az országot, nem kisebb gonosztervek a török hadvezérlő, a kik tagudhatatlanul győrték, pusztították a keresztény lakosságot.

A szokott program szerint most ismét történt valami a macedon szabadságerért. Mint már egy éjféltől távirati jelentése, a Szaloniki és Konstantinápoly közt közlekedő egyes vonatok Badona közelében dinamittal felrobbantották.

A helyi vasútársaság ma Szalonikiból a következő táviratot kapta: Tegnap este Badona közelében a 395-ik kilométer jelzónél dinamitmerénylet történt a Konstantinápoly felé robbogó vagonon ellen.

A merénylet.

Bécs, jul. 12.

A helyi vasútársaság ma Szalonikiból a következő táviratot kapta: Tegnap este Badona közelében a 395-ik kilométer jelzónél dinamitmerénylet történt a Konstantinápoly felé robbogó vagonon ellen.

Belgrád, jul. 12.

Hiteles forrásból jelentik, hogy a Delagoes melletti hidat a 395 kilométerjelzőnél felrobbantották, éppen a mint egy vonat robbogott keresztül rajta.

Paris, jul. 11.

A hadomai merénylet alkalmával csak egy ember sebesült meg.

Szofia, jul. 12.

Gróf Forgács, a szofiai osztrák-magyar ügyvivő attasé és Bachmetief, az orosz ügyvivő Petrov miniszterelnökökhez mentek közfelhatalmazásra s tudomásra hozták, hogy leveleket kaptak, a melyek szerint bolgár és macedon bandák újabb dinamitmerényleteket terveznek Európából jövő vonatok ellen.

Szaloni ki, jul. 12.

Megerősítik, hogy Kumduvo mellett a vasuti töltésen július 10-én egy dinamitkandát fedeztek fel. Egy nappal előbb este nyolckor egy félkék csapat megtámadta a vasuti őrt és egy katonát, a kiket veszedelmesen megsebesíttek.

Az olasz tizt - így jellemzi a „Tribuna“ - eddig ment volt attól a féklytól, amely az utóbbi időben a francia és az orosz hadseregben pusztított és a mely már a német hadsereget is fenyőzte.

Ezek az események nem lepték meg engem s egyáltalában nem lophatták meg a diplomáciai köröket.

Nem voltam ott és így nem tudom határozottan, de ezt mondhatom, hogy különösen









Abudapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1904. július 12.

A) Arutőzsde.

I. Gabonaműek. — Árak középszerűen 50 kilogrammonként.

a) Készárú.

A minőségi suly hektoliterenként és kilogrammonként.

Table with columns for grain types (Buzza, Tészta, Fehér, Pesti, Bányai, Békai) and their prices per 100kg and per hectoliter.

Table for flour (Szarmazás, nem és minőség) and other grain products (Készárú) with prices per 100kg and per hectoliter.

II. Különböző termények (készárú).

Table for various products (Hegyes bors, Szalonna, Szilva, Szilvaz, Heremag) with prices per 100kg and per hectoliter.

B) Értéktőzsde.

Table for stock exchange values (ÉRTÉKPAPIROK) including various bank and government securities.

Table for stock exchange values (ÉRTÉKPAPIROK) including various bank and government securities.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table for savings bank shares (VI. Takarékpénztárak részvényei) listing various banks and their share prices.

VII. Biztosító társaságok részvényei.

Table for insurance company shares (VII. Biztosító társaságok részvényei) listing various insurance companies.

VIII. Gőzmozgók részvényei.

Table for steam engine shares (VIII. Gőzmozgók részvényei) listing various steam engine companies.

IX. Bankok és pénzügyi intézmények részvényei.

Table for bank and financial institution shares (IX. Bankok és pénzügyi intézmények részvényei) listing various banks.

X. Vasúti és gépjármű részvényei.

Table for railway and vehicle shares (X. Vasúti és gépjármű részvényei) listing various railway and vehicle companies.

XI. Könyvnyomdak részvényei.

Table for printing and book shares (XI. Könyvnyomdak részvényei) listing various printing and book companies.

XII. Különböző vállalatok részvényei.

Table for various company shares (XII. Különböző vállalatok részvényei) listing various companies.

Table for stock exchange values (ÉRTÉKPAPIROK) including various bank and government securities.

XIII. Közlekedési vállalatok.

Table for transportation company shares (XIII. Közlekedési vállalatok) listing various transportation companies.

XIV. Sorozatok.

Table for series of shares (XIV. Sorozatok) listing various series of shares.

XV. Pénzmozgók.

Table for currency movements (XV. Pénzmozgók) listing various currency movements.

XVI. Váltók arányai (árta).

Table for exchange rates (XVI. Váltók arányai) listing various exchange rates.

Nevelőintézet, gyermekotthonok, pénz-sekretérek, Partiban vett, Gimnáziumi, Barmilyen, Gimnáziumi, Alláskeresők.

Önök övni kell a feleségét!, Kétfő, Beraktározásból, 500 forint, Bartilla fogviz, Barmilyen, Gimnáziumi, Alláskeresők.

Dr. Lechner, Dr. Fabinyi, Dr. Fűredi, Dr. Oliver, Dr. Fűredi, Dr. Oliver.

Dr. Fabinyi, Dr. Fűredi, Dr. Oliver, Dr. Fűredi, Dr. Oliver.

Dr. Fabinyi, Dr. Fűredi, Dr. Oliver, Dr. Fűredi, Dr. Oliver.

Dr. Fabinyi, Dr. Fűredi, Dr. Oliver, Dr. Fűredi, Dr. Oliver.

Dr. Fabinyi, Dr. Fűredi, Dr. Oliver, Dr. Fűredi, Dr. Oliver.

Dr. Fabinyi, Dr. Fűredi, Dr. Oliver, Dr. Fűredi, Dr. Oliver.

Dr. Fabinyi, Dr. Fűredi, Dr. Oliver, Dr. Fűredi, Dr. Oliver.

Titkos betegségek, Dr. Kajdacsy, Ajtók, Ablakok, WALTER KAROLY, Műipari bőrárak raktára.

Dr. Kajdacsy, Ajtók, Ablakok, WALTER KAROLY, Műipari bőrárak raktára.

Dr. Kajdacsy, Ajtók, Ablakok, WALTER KAROLY, Műipari bőrárak raktára.

Dr. Kajdacsy, Ajtók, Ablakok, WALTER KAROLY, Műipari bőrárak raktára.

Dr. Kajdacsy, Ajtók, Ablakok, WALTER KAROLY, Műipari bőrárak raktára.

Dr. Kajdacsy, Ajtók, Ablakok, WALTER KAROLY, Műipari bőrárak raktára.

Dr. Kajdacsy, Ajtók, Ablakok, WALTER KAROLY, Műipari bőrárak raktára.

Dr. Kajdacsy, Ajtók, Ablakok, WALTER KAROLY, Műipari bőrárak raktára.

Dr. Kajdacsy, Ajtók, Ablakok, WALTER KAROLY, Műipari bőrárak raktára.

Dr. Fűredi, Dr. Oliver, Dr. Fűredi, Dr. Oliver.

Dr. Fűredi, Dr. Oliver, Dr. Fűredi, Dr. Oliver.

Dr. Fűredi, Dr. Oliver, Dr. Fűredi, Dr. Oliver.

Dr. Fűredi, Dr. Oliver, Dr. Fűredi, Dr. Oliver.

Dr. Fűredi, Dr. Oliver, Dr. Fűredi, Dr. Oliver.

Dr. Fűredi, Dr. Oliver, Dr. Fűredi, Dr. Oliver.

Dr. Fűredi, Dr. Oliver, Dr. Fűredi, Dr. Oliver.

Dr. Fűredi, Dr. Oliver, Dr. Fűredi, Dr. Oliver.

Dr. Fűredi, Dr. Oliver, Dr. Fűredi, Dr. Oliver.

Vertical text on the far right edge of the page, including 'BUDA' and other fragments.